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Al Sig. Sindaco  

del Comune di Cremona 

Prof. Gianluca Galimberti 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Avv. Paolo Carletti 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: ATTI VANDALICI QUARTIERE CAMBONINO-CREMONAPO A DANNI DI CITTADINI E 

MEZZI PUBBLICI 

 

PREMESSO CHE: 

 Sono diversi mesi ormai che i media locali riportano molti episodi di vandalismo da 

parte soprattutto di baby gang e in modo diffuso nel perimetro tra il quartiere 

Cambonino e il Centro commerciale CremonaPo, nonché all’interno dei mezzi di 

trasporto della linea L che collega l’autostazione al quartiere citato. 

 Tra gli episodi, avvenuti tra ottobre e febbraio: 

o resistenze ai controllori con minacce; 

o porte degli autobus aperte a forza in corsa per sfuggire ai controllori; 

o vetri delle porte in frantumi a causa di oggetti contundenti da parte dei vandali; 

o pietre lanciate contro il parabrezza con mezzo in corsa; 

o laser puntato sugli occhi a un autista; 

o liti che sfociano in ferimenti con armi bianche; 

o casi di disturbo della quiete pubblica, scippi e danni alle auto parcheggiate al 



 

 

Sede operativa: Viale Trento e Trieste 48 
26100 Cremona  

Centro commerciale; 

 

CONSIDERATO CHE: 

 La soluzione temporanea proposta da Arriva di includere due agenti di sicurezza privata 

all’interno dei mezzi della linea L (tratto autostazione-quartiere Cambonino) sembra, 

nonostante tutto, non sufficiente e risolutiva a permettere un viaggio sicuro dei fruitori 

quotidiani e saltuari;  

 Gli autisti, i passeggeri, gli abitanti del quartiere e i cittadini che frequentano la zona in 

questione vivono ormai in una condizione di insicurezza e timore che definiscono 

insostenibile; 

 I sindacati locali riferiscono (a mezzo stampa, 

https://www.telecolor.net/2024/02/cremona-autisti-pronti-a-scioperare/) di essere 

inascoltate dall’amministrazione. 

 

CONSTATATO CHE: 

 in diverse città italiane sul versante della sicurezza e dell’incolumità di passeggeri e 

autisti dei mezzi, questi ultimi sono stati dotati di pulsante di emergenza che collegato 

alla centrale operativa delle Forze dell’ordine segnalando la posizione GPS del mezzo 

che ha inviato l’allarme, e mobilitando così le pattuglie mobili presenti in zona, che 

interverranno a supporto dell’autista e dei passeggeri; 

 sia necessario nei quartieri cosiddetti “difficili” una maggiore presenza di polizia locale 

e forze dell’ordine a tutela della cittadinanza e per prevenire possibili atti vandalici. 
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SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE 

ATTRAVERSO GLI ASSESSORI COMPETENTI: 

 

 Quali strumenti l’Amministrazione intende mettere in campo per implementare 

l’azione di contrasto ai suddetti episodi criminali? 

 Come si intende agire per tutelare gli abitanti del quartiere Cambonino, i fruitori del 

servizio di trasporto pubblico e quanti frequentano il centro commerciale CremonaPo, 

oltre a salvaguardare l’incolumità di autisti e controllori durante lo svolgimento del 

servizio? 

 

 

Simona Sommi 

(Consigliere Comunale, Gruppo Lega Lombarda – Salvini Lombardia) 

 

 


